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Svar på anmodning om rettslig vurdering 
Vi viser til Finansdepartementets henvendelse om bank- og betalingstjenester for barn på skjult 
adresse datert 26. januar 2023.  
 
Bakgrunnen for henvendelsen er et spørsmål fra Barne- og familiedepartementet. Spørsmålet er om 
barn med skjult adresse etter barnevernsloven § 7-2 tredje ledd annet punktum kan få opprettet 
bankkonto og avtale om betalingstjenester etter finansavtaleforskriften § 4-2, uten at foreldrene kan 
få utlevert opplysninger eller blir gitt innsyn i opplysninger de ikke har rett til å få etter vedtaket i 
medhold av barnevernsloven. Henvendelsen til Finanstilsynet gjelder forholdet til finansforetakenes 
taushetsplikt i finansforetaksloven § 16-2.  
 
Finansdepartementet har bedt Finanstilsynet gjøre en rettslig vurdering av spørsmålet fra Barne- og 
familiedepartementet og oversende vurderingen til Finansdepartementet innen 28. februar 2023. 
 
Etter finansforetaksloven § 16-2 første ledd plikter et finansforetak å hindre at uvedkommende får 
adgang eller kjennskap til opplysninger om kunders og andres forretningsmessige eller personlige 
forhold som foretaket mottar under utøvelsen av virksomheten. Dette gjelder med mindre foretaket 
etter lov eller forskrifter gitt med hjemmel i lov har plikt til å gi opplysninger eller er gitt adgang til 
å gi ellers taushetspliktbelagte opplysninger.  
 
I dette tilfellet er det snakk om opplysninger om barnets adresse eller andre opplysninger som kan si 
noe om hvor barnet befinner seg. Dette er opplysninger om kunders personlige forhold, som banken 
har taushetsplikt om etter finansforetaksloven § 16-2 første ledd.  
 
Taushetsplikten gjelder overfor uvedkommende. Hvem som er uvedkommende, vil bero på en 
konkret vurdering. En verge vil normalt ikke regnes som uvedkommende og finansavtaleloven § 3-
4 og § 4-2 gir blant annet regler for hvilken informasjon som skal deles med verge, "når ikke annet 
er bestemt", jf. § 3-4 første ledd. 
 
I brev 4. januar 2023 gir Justis- og beredskapsdepartementet uttrykk for at annet kan være "særskilt 
bestemt" etter finansavtaleloven § 3-4 første ledd dersom det foreligger et vedtak etter 
barnevernsloven § 7-2 tredje ledd andre punktum. Slik vi forstår uttalelsen innebærer det at den 
mindreåriges oppholdssted og adresse kan holdes skjult for vergen, og at finansavtaleloven ikke 
pålegger tjenesteyteren å gi opplysninger som omtalt i § 3-4 første ledd og finansavtaleforskriften § 
4-2 femte ledd.  
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Finans Norge skriver i sitt brev til Justis- og beredskapsdepartementet at det normalt settes inn en 
rekke sikkerhetstiltak for å forhindre at foreldrene skal klare å kunne finne ut hvor barnet er når 
barn plasseres på skjult adresse. Tungtveiende grunner taler for at opplysninger som sier noe om 
barnets oppholdssted i slike tilfeller holdes unna vergen. For å sikre et effektivt vedtak må øvrig 
regelverk ses i sammenheng med vedtaket. 
 
Finanstilsynet er enig i at det er tungtveiende hensyn som taler for at opplysninger om oppholdssted 
i slike tilfeller ikke gis til verge. Dersom det foreligger et vedtak etter barnevernloven som 
bestemmer at foreldrene ikke skal ha rett til å vite hvor barnet er og foretaket ikke har plikt til å gi 
opplysninger etter finansavtaleloven, må taushetspliktregelen tolkes i lys av dette. Etter 
Finanstilsynets vurdering vil en verge i slike tilfeller måtte anses som uvedkommende, og 
taushetsplikten i finansforetaksloven § 16-2 første ledd gjelde overfor verger som er omfattet av 
slike vedtak. 
 
 
For Finanstilsynet  

 
Ann Viljugrein  
direktør for bank- og forsikringstilsyn  Jo Gjedrem 
 seksjonssjef 
 

 
Dokumentet er godkjent elektronisk og har derfor ikke håndskrevne signaturer. 

 


